

纽约油价现2008年后最大跌幅

继续受欧洲债务危机影响,加之美国经济数据疲软以及美国原油库存连续第十周增加,国际油价5月31日继续下跌,纽约油价5月份跌幅创下2008年12月以来最大。

欧洲债务危机依然重压市场,投资者信心不足。分析师说,市场在希腊进行新一轮议会选举之前将持续采取谨慎操作。另外,西班牙的银行危机,以及意大利国债收益率飙升,引发市场恐慌情绪。市场担心,一旦欧债危机向这两个大经济体蔓延,欧洲经济前景将堪忧,会严重影响原油需求。

欧元当天也维持下跌趋势,对美元一度跌至23个月最低点。强势美元压低油价。

美国经济方面,美国商务部公布的第一季度国内生产总值第二次预估值显示,当季美国经济增长1.9%,增幅低于上次预估的2.2%,显示美国经济复苏乏力。而据美国劳工部数据,上周美国初次申请失业救济的人数增加1万人,总人数达到38.3万,为5周最高。另外,自动数据处理公司的数据显示,5月份美国私营部门新增就业仅为13.3万,低于市场预期的15万,显示就业市场依然疲软。

另外,美国能源情报署公布报告说,在截至5月25日当周,美国原油库存连续第十周增加,增幅为220万桶,总量再次刷新1990年的最高。原油供应充足也对油价构成不利因素。

【乔继红 新华网2012-5-31】

质疑中国九成家庭有住房

中国自有住房拥有率高达89.68%,远超世界60%左右的水平。西南财经大学发布的《中国家庭金融调查报告》中的这组数据一经公布即遭质疑。很多网友表示数据与现实不符,有种“被平均”的感觉。昨天,中国家庭金融调查与研究对该数据解释称,北京、上海等大城市自有住房拥有率远低于平均数。

报告称,2011年中国城市户均拥有住房为1.22套。这一数值远高于2010年中金公司发布的数据——0.74套住房。据了解,大炮·任志强在看到新闻之后也第一时间在微博中转发,并称“城市户均住房总量尚达不到1:1,尤其是成套住宅”,中金的数据更可靠。

对此,上述调查中心昨天解释称,虽然我国家庭自有住房拥有率远高于国际平均水平,但不同年龄段、不同地区家庭自有住房拥有率差异较大。北京、上海、深圳自有住房拥有率低于全国其他城市地区,其中户主年龄在35岁以下家庭中,自有住房拥有率仅为59.88%,在35~45岁和45岁以上家庭中,自有住房拥有率分别为81.45%、82.3%。在其他城市地区相应年龄段家庭中,自有住房拥有率分别为76.98%、87.73%、89.92%。

解释发布后,仍有专家对这一数据提出质疑,中原地产市场研究总监张大伟表示,中国处于城市化过程中,普遍的现象是农村在城市打工人口比例非常高,作为城市移民很多人工作学习都在城市,从数据统计的确是有住房,但是大部分一年最多回老家几天。他认为,全国这样的数据意义不

大,农村和城市的自有住房不能混为一谈。

【高晨《京华时报》2012-5-16】

自来水合格率引发的水质之惑

近日一则“全国普查自来水合格率仅50%”的消息,引发了公众对饮水安全的担忧。针对舆论的质疑,住建部城市供水水质监测中心主任邵益生5月10日回应表示,根据2011年最新的抽样检测,我国自来水厂出厂水质达标率为83%,我国城镇供水总体安全,近年来水质不断提高。

但一些居民表示,生活中的亲身体会和数据显示存在一定差距。同样,全国多个城市均有居民反映,自来水水质时有不佳,或有异味,或显浑浊。

自来水从水源地流入千家万户,要经过源水、净水、输水、用水4个环节。目前我国城镇供水总体安全,但4个环节均面临不同程度的安全隐患。

从源头来看,随着我国经济社会快速发展、人口持续增长、城镇化率逐步提高,工业、生活和面源污染给饮用水源环境质量带来了极大威胁。

而在处理环节,我国以地表水为水源的公共供水厂,绝大多数采用混凝、沉淀、过滤、消毒的传统工艺,这种工艺已沿用百年,有时对源水中的一些污染物不能完全去除。

输水环节更令人担忧。中国水科院水资源所所长、中国工程院院士王浩认为,大多数城镇输水系统陈旧,由净水厂流经管网到达水龙头时,水质合格率会下降约10%。

邵益生表示,改善水源水质和完善供水设施是解决自来水水质稳定达标的主要途径,这需要一个较长的过程。要加大投入,更换和改造落后老化的管网,改进净水工艺,攻克饮用水安全保障技术。同时还要建立现代企业制度,实行政企分离。此外,应及时向社会公开检测数据、水利投资成本等信息,群众也应加强用水安全的自我防范。

【王橙澄 赖臻 潘林青《沈阳晚报》2012-5-11】

永城强奸幼女案必须大白天下

河南永城市委常务副秘书长李新功奸淫幼女数十名被抓捕的消息,连日来在各大网络论坛不胫而走。内有受害者“我才13岁,叔叔别这样呀!”的绝望哭喊,有受害者家属的悲怆哭诉,有李新功作案的令人发指的具体细节,有公安机关在李新功办公室及车中查到与案件相关的工具和信。这一消息终于得到当地官方证实,然而全文却只有122个字。

来自河南永城市政府网站的消息,只是确认了主要事实,原永城市委办公室副主任李新功涉嫌强奸未成年女性十余名被刑事拘留。在这则官方消息中,网传“常务副秘书长没有出现、数十名变成十余名”。而在其他诸多关键信息上,同样留下了巨大的公众需求真空。显然,100余字的消息远远不能满足社会的信息渴求,微博对消息进行了大量转发和评论,质疑和愤怒成为主要舆论情绪。

在一般情况下,官方发布信息讲求准确、真实,因而在未弄清事实之前会惜墨如金。然而,尽管李新功作案非一日,